

教育部提示：高校招生录取期间谨防受骗

2023年普通高校招生录取工作即将开始。教育部会同有关部门，结合近年来个别地方出现的一些虚假诈骗情况，郑重提醒广大考生和家长，通过官方渠道查询、咨询有关信息，勿存侥幸心理、勿信不实信息，谨防上当受骗。

据悉，近年来，一些社会机构和个人通过网络平台发布有关涉考涉招信息，存在政策解读不准确、信息提供不真实等问题，有的甚至通过假冒、仿冒高校和招生考试机构的官方网站、公众账号编造散布虚假信息，迷惑考生和家长，实施诈骗，严重扰乱考试招生秩序。

据新华社

## 芝罘区南山路小学徐子潇： 争做国学经典“传诵人”

芝罘区南山路小学五年级的徐子潇，是一位热爱学习、活泼可爱的小姑娘。她爱好广泛，喜欢朗诵、书法、舞蹈、绘画，并多次在省、市比赛中获奖；她热衷公益活动，积极参加烟台市希望工程捐款助学活动，并在烟台市第七届道德模范颁奖典礼中被评为“优秀志愿者”；她还荣获山东省红领巾奖章四星章，被评为“烟台市新时代好少年”“芝罘区少年之星”。

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 金美娜 摄影报道

### 她是小小“朗诵家”

徐子潇爱好广泛，要问她最喜欢什么？那一定是朗诵。子潇妈妈说，孩子从小就学习主持和朗诵，刚开始孩子比较内向，见到陌生人就害羞，张不开嘴、发不出声。后来，在老师和家长的鼓励和支持下，子潇慢慢找到了自信，朗读文章时富有激情。现在的她自信、大方，敢于展示自己。

付出就有回报。徐子潇在参加烟台电视台《我爱读书》节目录制时，朗诵的原创作品《我给

妹妹讲地图上的故事》，获得观众的一致好评。“当时孩子的表现很惊艳，当饱含感情的声音从音响中传出，我发现孩子一下子长大了！”回想当时的情景，子潇妈妈仍然难掩激动之情。

这几年来，徐子潇多次登台演出，参加了很多活动。她参加《情到深处》名家名篇音乐朗诵会，与吕中、臧金生、康庄老师同台朗诵；参加“曹灿杯”第八届青少年朗诵展示活动，获得少儿B组金奖。

### 她是红色文化宣讲员

喜爱朗诵的徐子潇是红色文化宣讲员。作为一名少先队员，当听到要组建“红领巾宣讲团”时，徐子潇立即报名参加。她希望通过自己的努力，让周边的小朋友以及更多的人都能够学党史、跟党走。

为了做好宣讲员工作，子潇不断翻阅书籍、上网查询信息，向老师请教，还利用各种场

合锻炼朗诵水平。在不懈的努力下，徐子潇成功入选了烟台市首批红领巾宣讲团，被评为“烟台市优秀红领巾讲解员”。除此之外，徐子潇还参加了《胶东红潮 书香烟台——烟台市庆祝中国共产党成立100周年音乐诗会》，与郑绪岚、瞿弦和、曲敬国、于芳等知名表演艺术家同台朗诵。

### 她是国学经典传承人

徐子潇喜欢传统文化，从小就背诵《弟子规》《声律启蒙》等经典作品。在父母细心的引导下，子潇上小学前便会背诵《琵琶行》《春江花月夜》等许多名篇。平时，子潇最喜欢看的电视节目是《诗词大会》，经常在家中跟父母一起玩“飞花令”。

去年，当看到第二届儒家经典跨语言诵读

大会征集作品时，徐子潇认为用中、英文两种语言向国外小朋友推介中华文化，是宣传国学经典的一个好途径。于是，在老师的帮助下，她刻苦练习英语发音，克服了单词拼读、语句理解等多方面难题，拍摄了作品《在水一方》。她穿着古装，用英文介绍了《诗经》中的《蒹葭》，这个作品最终获得“优秀演绎作品奖”。

### 她是钢琴爱好者

徐子潇5岁半开始学习钢琴，从弹奏第一个音符开始，便深深爱上了音乐。无论严寒还是酷暑，她都能坚持学习，从来没有间断过。

在老师的悉心指导下，通过自己的努力付出，徐子潇的钢琴演奏水平不断进步，先后荣获第27届美国音乐公开赛全国总决赛一等奖、第29届美国音乐公开赛全国总决赛二等奖等。

【父母分享教育理念】  
**坚持下来就是胜利**

提到如何教育孩子，徐子潇的妈妈告诉记者：“孩子刚开始接触朗诵的时候很羞涩。在教室里，她躲在同学们后面，个头矮、声音小，压根没有人关注她。尽管压力很大，但她从来没有想过放弃，我也一直鼓励她。我看着她一点一滴从苦练基本功开始，慢慢地成长起来，变得坚强。一路走来，子潇参加了许多活动，获得了各种各样的荣誉。回首过去，我们庆幸当时没有放弃，无论是坎坷还是坦途，都在一路坚持。我一直教育孩子，做每件事都要坚持到底，哪怕最后不完美，也是胜利。”

